

辦理核三廠緊急計畫應變區家庭訪問，落實緊急應變民眾宣導，培養地方大專生關懷鄉里

原子能委員會為加強對核電廠附近民眾之核安宣導溝通，自 95 年開始辦理核能三廠半徑 5 公里範圍內(核子事故緊急應變計畫區)民眾之家庭訪問。執行方式係於暑假期間聘僱籍於核電廠附近鄉鎮之大專學生，先給予適度之職前訓練後再派遣執行地毯式家庭訪問與民眾宣導核能安全、核安演習及政府對核子事故緊急應變相關之作法，並主動瞭解民眾對緊急應變與演習之認知，除可藉此讓當地未來菁英份子更加關心家鄉事務外，並能達到廣為宣導溝通之目的，對促進地方和諧、落實緊急應變整備作為及提高政府施政滿意度有具體效果。

今年家庭訪問雇用核三廠附近鄉鎮之大專學生 17 人於暑假 7-8 月期間，逐戶拜訪核三廠 5 公里範圍內（包括恆春鎮城南里、城西里、城北里、山腳里、山海里、龍水里、水泉里、大光里、南灣里、墾丁里、德和里集滿州鄉永靖村，共 12 個村里，計有 8379 戶）之居民，做第一線面對面的溝通宣導與問卷調查。考量恆春地區人口結構與城鄉發展等因素，本計畫以 8000 戶為基準，目標為 4880 戶以上戶數成功受訪並填寫有效問卷，即成功訪問率為 61% 以上。今年實際成功訪問為 4962 戶，以 8000 戶為基準，則成功訪問率為 62%，已超過目標值 4 戶，執行率為 102%。

今年工讀生以實地訪查方式將住戶分為三類，分別為成功受訪、拒訪和空戶等三類，以 8000 戶為基準，則拒訪戶數為 985，佔 12%，空屋戶數為 1495，佔 19%，拒訪與空屋比例共佔 31%，今年實際成功訪問 4962 戶，佔 62%，若納入拒訪與空戶 31%，則本案總實際訪問成效達 93%。執行成效較往年有顯著之提高，其原因在於已累積以往辦理本項計畫之經驗，以及事前周延的規劃，而執行期間積極督導與鄉公所之

協助亦是成功的關鍵。本項工作詳細之結案報告將另於簽陳核可後上本會網站公佈。



蔡春鴻主委、陳建源處長與 17 位工讀生座談會



工讀生家庭訪問